

加会员享免费旅游？大忽悠！

青岛上百名老年人被骗20余万元，犯罪嫌疑人已被刑拘

□半岛全媒体记者 刘玉凡 通讯员 王斌

“岛城老年人有福了！加入会员享高档旅游鞋大礼包，更有免费三亚、西双版纳旅游线路任您选！”面对如此诱人的“会员”服务的广告，您是不是也会怦然心动？青岛警方提示岛城市民：当心这不是“天上掉馅饼”，而是“地上有陷阱”！近日，在秋冬严打整治攻势“雷霆9号”行动中，市北警方根据群众报警，抓获一名以“加入会员免费旅游”为名实施诈骗的犯罪嫌疑人，切实维护辖区治安稳定，为辖区居民“捂好钱袋子”。

2020年12月初，市北公安台东派出所陆续接到40余名老年人报案，报案人反映自2020年7月份以来，均在利津路某旅游咨询服务有限公司交纳1000元“会费”办理会员，当时旅游咨询公司承诺，只要加入会员就可以领取一双价值数百元的旅游鞋，还能免费参加三亚或西双版纳旅游一次。公司负责人一再向老人承诺：这是公司为了打广告，赔本促销活动，如果对活动不满意可随时退费。众多老年人交费后，却始终等不到公司组织的免费旅游，很多人上门询问，公司负责人徐某以疫情期间旅行社无法组团出游为由拒不退款，过了没几天，这家旅游咨询公司人去楼空，徐某的电话也成了空号，众人意识到被骗便到派出所报案。

接到报案后，市北警方高度重视，由分局刑侦部门、反诈中心牵头，会同台东派出所民警立即开展案件侦办工作。侦查中民警发现，涉案公司并不具备任何旅游服务资质，法定代表人徐某（男，37岁，黑龙江人）已经将手机号注销，并且徐某有多次刑事犯罪前科。在获取大量证据后，民警迅速布网对徐某开展抓捕。12月8日，分局合成作战中心深入摸排工作中发现徐某在开发区有活动轨迹，台东派出所迅速出击在开发区某网吧将其成功抓获。

经审查，徐某于2020年6月底注册了某旅游咨询服务有限公司，但是公司并不具备任何旅游服务资质。公司成立后，徐某以充值1000元办理会员卡送旅游鞋等大礼包，再送一个西双版纳或三亚旅游项目为幌子，为近百名老年人办理了会员卡。为吸引更多老年人以实施诈骗获取更多不法利益，徐某特意安排了十多名老年人参加某正规旅行团外出旅游，并谎称是自己公司组织的旅游项目，以此大肆虚假宣传，博取其他老年人信任。随后又有百余名老年人到徐某公司交纳会员费，徐某共非法获利20余万元。获利后徐某以疫情期间无法外出为借口，不再组织会员旅游，有人上门询问也不退费，短时间内徐某就将公司关门，四处躲藏，所骗钱款也基本被他挥霍一空。现徐某因涉嫌诈骗已被市北公安分局刑事拘留。

相关
新闻

闲鱼上买狗线下交易 生纠纷后买家被拉黑

□半岛全媒体记者 王洪智

十多天前，市民甄女士在闲鱼上看到一条卖小狗的信息，于是联系卖方，两人互相加了微信。售卖的小狗是巨贵品种，出生没有几天，经过一番交涉，对方称如果甄女士想要小狗，需要先交300元定金，等小狗满月后，甄女士交齐尾款即可将小狗抱走。

“我想看狗，对方发给我一个位置，我一看距离我很近，我们约定好时间，对方抱着狗过来让我看看。几个小时后，一个男的抱着狗过来了。”甄女士说，随后她给对方微信转了100元，因与之前约定的金额有出入，双方出现矛盾。最终，对方将甄女士拉黑，也未退定金。之后，甄女士多次前往对方此前发的位置找人，但是一直找不到。

“她之前给了一个电话，说是她男朋友的，我可以找他抱小狗，但是电话打了几次没人接。我现在联系不上她，也找不到人，我怀疑自己被骗了。”甄女士说。

12月20日，记者拨打了甄女士提供的电话，接电话的是一名女子，但是其表示不清楚此前与甄女士有过交易纠纷，并表示不管什么情况，定金不能

退。如果此前被拉黑，甄女士可以再申请加好友，“只要交上尾款，就可以抱走小狗”。记者咨询其宠物店名、位置，该女子拒绝透露。

“当时太大意了，轻信对方提供的信息，没有弄清楚对方是谁、店面在哪里，就私下交了100元定金，现在反应过来不靠谱，也不想再和他们交涉了。”甄女士说。

山东川佳律师事务所律师张宝清提醒，交易过程一刻都不要离开彼此之间唯一的担保——交易平台，从交谈到下单都要在平台上进行。还有就是选购的时候对卖方进行筛选，挑选实名注册和信用极好的用户。不要贪图便宜，最好是选择邮寄到付，在商品页面注明“有问题直接拒收”。



扫码参与新闻互动



□文/图 半岛全媒体记者 李百明

白喜鹊 稀登枝

喜鹊，是青岛非常常见的鸟类，喜欢出没于人类活动区域。但是，白喜鹊您绝对没有见过。怎么说呢，这种实际得了白化病的喜鹊，出现概率不低于百万分之一，大概就是您花10块钱中了五百万彩票大奖的概率。

12月19日，记者利用周末休息时间对青岛冬季鸟类进行观测时，竟然在山林中偶遇了一只白化喜鹊。这只喜鹊当时飞入记者镜头观测区域饮水，粗看上去浑身雪白，镜头拉近可见头部略染

灰色，翹端略带酒红色，非常神奇。

当晚，记者请青岛鸟类专家鉴定，结果这是一只非常罕见的白化喜鹊。白喜鹊的出现就是我们日常所说的“白化病”，是基因突变导致的，有着一定的概率但很少，青岛以前未见白化喜鹊的记录。喜鹊是一种留鸟，也就是不迁徙，那么这只白喜鹊应该是青岛土生土长的无疑。白化喜鹊可以正常繁育后代，由于体内带有隐性基因，它的后代身上也将带着这种隐性基因。也就是说，它的儿女大概率是正常喜鹊，但有非常罕见的概率，出现白色的后代。

今天冬至到 数九寒天开启

□半岛全媒体记者 鲍福玉

12月21日迎来二十四节气的冬至，这也意味着数九寒天正式拉开帷幕，从往年的统计情况来看，一九期间，岛城全市平均气温会降到零度以下（-0.3℃），1971年以来，极端最低气温出现在莱西（1977年12月26日），只有-17.2℃。整体来看，一九期间会渐渐显出隆冬本色，市民要注意防寒保暖。

市气象台气候科科长李德萍介绍，今年12月上半月全市平均气温1.4℃，比常年同期低了0.7℃。降水方面，今年12月份以来降水比较少，上半月全市平均降水量2.0毫米，比常年同期少4.4毫米。

12月21日是“冬至”节气，这是我国一个非常重要的节气，有“冬至大如年”说法。李德萍介绍，作为岛城，“冬至”这天，日出时间一般在7点多一点，日落时间一般在下午5点之前，白昼时间大概有9个半小时。“冬至”的到来，不仅意味着北半球白昼最短，也不意味着该吃饺子了。“冬至”还有一个意义，就是数九寒天的开始。冬至当天就是一九的第一天。所谓的九九寒天是把每九天为一个“九”，九个九一共就是八十一天。

对青岛来说，这九九八十一天当中，都有哪些气候特点呢？李德萍介绍，从常年的情况来看，岛城一九到九九期间，气温是个先降后升的过程。从一九往后，气温逐渐降低；到了三九和四九降到最低，这也是青岛一年中最冷的一段时间；从四九以后，天气逐渐回暖，气温缓慢回升。九九过后，到了三月份，春天也就不远了。